К пункту 2 задание на разработку биологической модели:
Дана некоторая биологическая система, в которой численность особей популяции зависит только от рождаемости и естественной смертности (пищи хватает всем, экология не нарушена, жизни ничто не угрожает). Исходная численность 100 особей, коэффициент рождаемости за период 0,5, коэффициент смертности за период  0,2. Определите, когда (на каком периоде) численность увеличится вдвое.

Задание на моделирование содержит описательную модель, которую необходимо формализовать, т.к. перевести на язык формул.
Рост численности в каждый следующий год Ч(i+1) зависит от численности в предыдущий год Ч(i) с учетом коэффициента рождаемости так:
Ч(i+1)= Ч(i) + Ч(i)*0,5
Падение численности с учетом смертности:
Ч(i+1)= Ч(i) - Ч(i)*0,2
Получается, что общее изменение численности в итоге вычисляется по формуле:
Ч(i+1)= Ч(i) + Ч(i)*0,5 - Ч(i)*0,2= Ч(i)*(1+0,5-0,2)= Ч(i)*1,3
Далее переходим к компьютерному этапу построения модели в электронных таблицах – файл «Биологическая модель». Столбец А заполнен рассматриваемыми периодами, начиная с текущего момента, в ячейку В2 введена расчетная формула, которая далее растягивается вниз (проводим компьютерный эксперимент).
В итоге получаем ответ: на 3-ем периоде (годе) численность популяции удвоится.

К пункту 2 задание на разработку геометрической модели:
Из квадратного листа бумаги, длина стороны которого 24 см, вырезают по углам квадратные вырезы со стороной a (1<=a<=11) и делают коробку с открытым верхом, подгибая 4 стороны и склеивая их. При какой длине выреза объем коробки будет максимальным (попробуйте нарисовать этот картон с вырезами по углам, чтобы представить, как получается коробка)?

Задание на моделирование содержит описательную модель, которую необходимо формализовать, т.к. перевести на язык формул.
Объем коробки V вычисляется по формуле:
V = S дна коробки * длину выреза
Если вырез обозначить за k, то площадь дна будет равна:
Sдна = (24 – 2*к)2
Получается, что объем в итоге вычисляется по формуле:
V = (24 – 2*к)2 *k
Далее переходим к компьютерному этапу построения модели в электронных таблицах – файл «Геометрическая модель». Столбец А заполнен разными вырезами, начиная с 1, в ячейку В2 введена расчетная формула, которая далее растягивается вниз (проводим компьютерный эксперимент).
В итоге получаем ответ: максимальный объем коробки получится при вырезе 4 см


К пункту 3 задание на разработку экономической модели «Кинозал»:
В кинозале 10 рядов по 25 мест. Организовать модель продажи билетов на сеанс фильма, если известна стоимость одного билета, а также известно, что школьники, студенты и пенсионеры покупают билет в 50% скидкой. Модель должна отвечать на вопросы: а) какова выручка от продажи билетов в текущий момент времени б) сколько еще мест на сеанс свободно.

Задание на моделирование содержит описательную модель, которую необходимо формализовать, т.к. перевести на язык формул, а далее реализовать в среде программирования.
Кинозал можно представить себе как матрицу 10 строк по 25 столбцов. При этом можно заполнить матрицу генератором случайных чисел так: 0 – место свободно, 1- место занято и выкуплено за полную стоимость, 2- место занято и выкуплено со скидкой.
Далее, подсчитав количество нулей, мы узнаем ответ на вопрос б). А далее нужно (с учетом полной стоимости и стоимости со скидкой подсчитать выручку на вопрос а).

Вот такая могла бы быть программа (в программе k- количество свободных мест, b- стоимость билета, s- выручка):
program kino;
var a:array[1..10,1..25] of integer;
i,j,k: integer;
s,b:real;
begin
for i:=1 to 10 do begin
  for j:=1 to 25 do begin
      a[i,j]:=random(3); write(a[i,j]:2); end;
  writeln;
end;
writeln('Вводи стоимость билета');
readln(b);
[bookmark: _GoBack]k:=0; s:=0;
for i:=1 to 10 do 
  for j:=1 to 25 do 
      if a[i,j]=0 then k:=k+1;
for i:=1 to 10 do 
  for j:=1 to 25 do 
      if a[i,j]=1 then s:=s+b else if a[i,j]=2 then s:=s+b*0.5; 
    writeln;
    writeln('Сводобно мест ',k);
    writeln('Выручка равна ',s,' рублей');
end.

Для проведения эксперимента программу надо запустить и ввести стоимость билета.

